M.A.Boposckuin (Camapa, CTAY). ®unbTpanus XUAKOCTU B MaTe-
puasie MP.

PaccmoTpenue paboT 1o ruapoauHaMUKE TIOPUCTHIX MATEPUAJIOB MO3BOJIMIIO YCTAHO-
BUTBb, YTO B MaTepuaiie MP moxkeT GbITH peasn30BaH JIaMUHAPHBINA, IEPEXONHBIN U TYP-
6yJ’IeHTHI:>II7I PEeXKMMBI T€UYCHUA, KOTOPBIE XOPOIIIO OIMCHIBAIOTCA 3aBUCUMOCTBIO BUOA

A= A/Re + B. (1)

IIpu sTOM 3a XapakTepHBIN JIMHENHBIN pa3Mep CJIeAyeT BLIOMPATH T'UAPABIMIECKU
ouaMeTp MOTOKA YKUIKOCTHU, 33 XapaKTEePHYI0 CKOPOCTb — CKOPOCTb YKUIKOCTU B IIOpPaX,
u dusnmyeckKne napaMeTphl XKUAKOCTU OpaThk NIPU CPENHUX IO IJINHE IIOPUCTOTO 3JIEMEHTAa
TeMIlepaType 1 OaBiieHuu. B KauecTBe OCHOBHBIX IIapaMeTPOB, OMPENEISIOIINX IBUXKCHIE
TIOTOKA KUIKOCTH B IIOPOBOM IIPOCTPAHCTBE, BHIOMpaeTCs Ap/L — Iiepernaz OaBJICHU,
OTHECEHHBIN K €IMHUIIEe TOJIIIVHBI IIOPUCTON CTEHKW, IIJIOTHOCTH p U KOd(pDUIIMEHT nu-
HAMUIYECKOIN BSI3KOCTHU 1), XapaKTEPHBIN JIMHENHBIN pa3Mep dy U XapaKTEPHYIO JIUHETHY IO
ckopocTh V. Ilpm crammoHapHOM TedeHHU 3aBUCUMOCTDB MEXKIY HUMU MOXKHO IPENCTa-
BUTH B BUIOE

Ap/L = f(Va,dx, p, 7). (2)

Kosdpdunment conporusnenus A u uucio Peinonsnca Re pasuer [1]:

2Apdy
A==E2 (3)
LpV2
Re = Ve pde (4)
n

Torna ypasuenue (1) B kpurepuanbuon dhopme MoxkHO 3amucath kKak A = f(Re). Crnenyer
OTMETUTH, YTO BeUuuHbl dy u V,; B BeIpaxkeHUsx (3) u (4) XxapakTepusyrTCs HE TOIIb-
KO pa3MepaMH MarucTpailil, B KOTOPOU TedeT YKUIKOCTb, HO U IapaMeTpaMy IIOPUCTON
cpenbl. 3a XapaKTEPHBIN JIMHEHHBIN pa3Mep B TPYOHON MUAPAaBIINKE IPUHSITO BHIOUPATH
TUAPABINYECKUN OquaMeTp dj — YYeTBEPEHHYIO IJIOIIAlb KUBOIO cedyeHus KaHamaa Fjig,
OTHECEHHYIO K €ro CMOYEHHOMY mepumeTpy s dp = 4 Fjs/sc. C y49eToM BbIIECKa3aHHO-
ro, BBIpaXKeHUs Il KOa(duumreHTa conpoTunieHuss A u ducia Pefinonbaca Re, koTopbre
OIpEeNesISIIOT TedeHne XXunKocrein B marepuasige MP, umeror Bun:

2 ApII3 d,

A= 2opIldw )
LpV2(1—TI)

Re:p&. (6)
(1-1)n

Ins marepuana MP 3nagenue xpurudeckoro yuciia PefiHonbaca, Ipyu KOTOPOM HAapYyIIa-
€TCsl JIMHENHbII 3aKOH TeueHus, paBHo Reqr = 28 [1].

Bripaxkenue (1) MoxHO 3ammcaTb B o0wem Bume s nepexonHoro (Rec. > 28) u
TypGynenTaOro (Regy» = 7000) pexxnmos:

Ap  A(1—11)? B(1—1I)

= = 1% V2 7
L~ omae VT oma, P ™

rone A =113 u B = 1,42 — skcnepuMeHTaIbHBIE KOXDPUITNEHTHI.
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